



截至1月18日,全市发送春运客流248.7万人次。其中,航空发送旅客33425人次,同比增长41.72%

今年春运,雁城市民爱上打“飞的”

■本报记者 金明达

本报讯 昨日,记者从市春运办获悉,截至1月18日,全市发送客流248.7万人次,比去年同期减少5.37%。其中,航空、普铁、高铁发送旅客人次呈上升趋势,水运、陆运发送旅客呈明显下降趋势。

据悉,1月10日至18日,我市航空发送旅客33425人次,同比增长41.72%,增长原因主要有:同比去年增加

了多条航线,目前航线达20条,通航城市31个,吸引了更多旅客乘机出行;配套公交、大巴车等转运方式进一步完善,通行条件的优化促使市民更愿意选择航空出行;新开航线重点航线宣传得力,从本地乘坐飞机出行人员增加等。

而普铁、高铁分别发送旅客为53.29万人次、44.24万人次,同比去年分别增长12.18%与2.07%。增长原因主要有:今年春节是近8年来最早的一年,比去年提前了11天,导致春运整体客流较2019年

呈现节前更为集中的状况。其次,节前学生流和返乡流叠加,形成客流高峰期。

道路运输与水运发送旅客呈明显下降趋势。其中,道路运输发送旅客141.93万人次,水运发送旅客5.88万人次,同比去年减少11.29%、33.51%。原因主要有:随着交通设施的更加完善以及市民收入的增加,大众出行方式越来越多元化且更加便捷,网约车、私家车越来越多等。此外,春运以来气温较低,人们选择水运、陆运的意愿降低等。

南岳机场迎春运第一波高峰

日均客流量将达4000人次

■本报记者 金明达

本报讯 昨日是春运的第11天,记者从南岳机场了解到,春运客流大幅度增长,全天起降航班36架次,预计运送旅客3800人次。由于出行旅客较多,工作人员建议乘客最好提前两小时以上到达机场。

从机场历史数据观察,节前的学生流、旅游流、返乡流交汇叠加,将使南岳机场各项数据大幅增长。预计节前高峰从昨日起持续到1月23日左右,日均客流

达4000人次,单日客流最高峰或将突破5000人次。另外,随着假期到来,不少市民都希望趁着节前举家出游,“反向春运效应”日益趋显,节前南岳机场客流将呈现“进出两旺”态势。

从目前的情况看,节前出游的团队与以往相比更加密集,节前高峰的热点航线主要集中在西南片区及华东片区。其中,前往上海、昆明、杭州、成都等均为热门航线,航班平均客座率均在90%左右。为满足市场需要,南岳机场今年还开通了西

双版纳、无锡等航线。目前,南岳机场合作航空公司数量达到14家,机场通航城市数量增加至31个,丰富了旅客的出行选择。

根据历史数据,2020年的衡阳民航春运将会迎来两波集中的客流高峰,一波是1月20日至23日(腊月廿六至廿九)的探亲返乡潮,一波是1月30日至2月9日(正月初六至十六)的上班返程潮。南岳机场提醒,有出行需求的旅客请提前做好准备。

受冷空气影响

春节期间,我市前雨后晴

■本报记者 胡亚华

本报讯 昨日迎来一年中最后一个节气——大寒,过了大寒,又是一年。气象部门预计,受冷空气影响,春节期间,阴雨日数偏多,前雨后晴,24日—25日,降雨较明显,可能导致道路积水、路面湿滑,对交通出行造成不利影响。

根据最新气象资料分析:春节期间,冷空气活跃,阴雨日数偏多,受高空槽和

中低层切变线共同影响,22日—27日,持续阴雨天气,其中23日—25日,受冷空气影响,将有一次明显的降温降水天气过程,以中雨天气为主,局地大雨;27日—28日,可能出现雨夹雪,山区可能出现道路结冰;预计29日—30日天气转好,久违的太阳或探头露脸。专家提醒,春节期间多阴雨,需加强防范持续降雨可能导致的崩塌、滑坡等地质灾害;27日—28日,山区需谨防道路结冰以及冻雨对出行的不利影响。

链接 “大寒”最冷吗?

每年公历1月20日前后,太阳到达黄经300°时,即为“大寒”。古人认为,“大寒”是全年之中最冷的日子,比“小寒”还冷,真是这样吗?

数据显示,自1951年我国有气象记录以来,“小寒”更冷的年份占42%，“大寒”更冷的只有28%;此外,每年最冷天气出现在“小寒”也多过“大寒”。总体来说,从地域分布上来看,北方地区冷在“小寒”的更多,而南方地区冷在“大寒”的相对多些。

衡阳开展“春风行动”慰问活动

■本报记者 李佳玲

本报讯 1月19日,市民政局、市慈善总会、爱心企业和社会组织机构联合开展“春风行动”慰问活动。

当天上午,“春风行动”志愿者深入社区、农村,为贫困服刑人员未成年子女送去慰问金和爱心物资。此次“春风行动”是2018年市慈善总会在全省率先开启的专题关爱救助项目。据悉,该行动针对改造较好的服刑人员中贫困家庭未成年子女进行帮扶,让孩子们感受到党和政府的关怀。

送上关怀和温暖

都司街小学开展寒假特别行动

■通讯员 赵纾

本报讯 日前,石鼓区都司街小学2019级1班的同学们开展寒假特别行动“把爱带回家”。他们来到市福利院,为他们送去牛奶、水果等生活必需品,给他们送上关怀和温暖。

活动中,学生及家长向福利院的孩子们献上了爱心。在参观过程中,家长代表与孩子们一起做游戏,和孩子们一起玩耍,让孩子们真正感受到人间亲情的温暖。

湘江宾馆:举行《歌唱祖国》年会

■本报记者 邹红辉

本报讯 春节前夕,衡阳最“年长”的“国改民”宾馆——湘江宾馆举行《歌唱祖国》年会,庆祝企业从改革改制走向做大做强。

该宾馆位于珠晖区湘江河畔火车站旁,前身是有名的国营湘江旅行社,始建于1958年,曾在服务湘江公铁大桥建设中创下过辉煌,也是衡阳旅游服务业的一张名片。改革开放以来,该宾馆实施“国改民”,通过深化内部改革、不断优化管理等措施,实现提质升级;现总建筑面积1.8万多平方米,拥有各类客房数百间,配套有系列三产设施。尤其是秉承“宾馆至上、服务第一”的宗旨,坚持发扬团结、高效、奋进的酒店精神,不断提升企业软实力,成为衡阳酒店业的标杆单位之一。



图片新闻

昨日,石鼓区人民街道蒸阳社区举行2020年“健康生活·环保过新年”惠民活动,除表演舞蹈、现代京剧、魔术等节目外,还穿插进行了两型社区知识有奖问答。现场还开展了免费置换节能灯、检查视力、义诊、义剪以及送春联、挂历、窗花等惠民项目。

本报记者 胡建军 摄